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Kleine Anfrage 2990 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Klaus Esser   AfD 
 
 
Israel-Hasser prügeln auf Fahrgäste ein – Wie gefährlich ist eine Zugfahrt in NRW? 
 
In der Nacht von Samstag auf Sonntag, den 12. November 2023, kam es um 01:25 Uhr in der 
Eurobahn (RB 59) von Soest nach Werl zunächst zu einer mutmaßlichen Volksverhetzung und 
im Anschluss wohl zu einer gefährlichen Körperverletzung. Fünf Männer begannen in der Bahn 
„Es gibt kein Israel“ und „Pro Palästina“ zu singen. Daraufhin schritt ein 24-jähriger 
Münsteraner ein und bat die fünf Beschuldigten, das Singen solcher Lieder zu unterlassen.1 
 
Dies führte zu verbalen Streitigkeiten, in deren Folge der Münsteraner mehrere Faustschläge 
ins Gesicht bekam. Zwei weitere Geschädigte, es handelt sich hierbei um einen 24- und 23-
jährigen Mann, wollten dem Opfer zu Hilfe eilen und stellten sich zwischen die Kontrahenten. 
Dabei wurden auch sie durch Faustschläge und Tritten verletzt.2 
 
In Werl stiegen die fünf Tatverdächtigen aus dem Zug und entfernten sich in verschiedene 
Richtungen. Wie der Soester Anzeiger berichtete, konnte im Rahmen der sofort eingeleiteten 
Fahndung ein mutmaßlicher Täter, auf den die Beschreibung mehrerer Zeugen und der 
Geschädigten passt, im Nahbereich angetroffen werden. Hierbei handelt es sich um einen 18-
jährigen Syrer. Die vier weiteren Tatverdächtigen sind noch flüchtig. Im Rahmen der 
Ermittlungen, in die der Staatsschutz und die Polizei involviert sind, werden nun die 
Videoaufzeichnungen aus dem Zug ausgewertet.3 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu dem oben 

beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der Tatverdächtigen, 
Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit wann die 
Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige polizeiliche 
Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Straftaten gab es seit 2015 bis heute pro Jahr im öffentlichen 

Personennahverkehr in Werl? (Bitte nach Jahr, Ort, Delikt, Art der Schusswaffe sowie 
Geschlecht des Täters aufschlüsseln.) 

 

                                                
1 Vgl. https://www.soester-anzeiger.de/lokales/werl/israel-hasser-pruegeln-in-der-eurobahn-auf-

fahrgaeste-ein-werl-soest-92671388.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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3. Wie viele dieser Straftaten fanden in oder um Wartebereiche des öffentlichen 
Personennahverkehrs in Werl statt? (Bitte nach Jahr, Ort, Delikt, Art der Schusswaffe 
sowie Geschlecht des Täters aufschlüsseln.) 

 
4. Welches Alter haben die für die in den Fragen 2 und 3 abgefragten Straftaten 

verantwortlichen Tatverdächtigen? 
 
5. Welche Nationalität haben die für die in den Fragen 2 und 3 abgefragten Straftaten 

verantwortlichen Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen die 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 

 
Markus Wagner 
Klaus Esser   
 


